
                          

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

Ταχ. Δ/νση: Λ. Αμαλίας 14, Τ.Κ. 105 57, Αθήνα 
Πληροφορίες: Ε. Κωστοπούλου 
Τηλ.: 210 3736026 
Email:koinovouleytikos@mintour.gr 

Αθήνα, 06.10.2022 

Α.Π. 1178 

Προς: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 
Κοιν.: 

1. Βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα 

2. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, Γραφείο Υπουργού 

3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 

Γραφείο Υπουργού 

 
 
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 7273/12.09.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής της 

Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάνος Ν. Κόνσολας, σας γνωρίζουμε τα εξής για θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Ο τουρισμός κατάδυσης, ως τομέας του θαλάσσιου τουρισμού, έχει αναδειχθεί τα 

τελευταία χρόνια ως προτεραιότητα της ελληνικής τουριστικής πολιτικής, καθώς απευθύνεται 

κυρίως σε τουρίστες υψηλού εισοδήματος και περιλαμβάνει φιλικές προς το περιβάλλον 

δραστηριότητες. Ως εκ τούτου, μπορεί να αποφέρει σημαντική οικονομική ωφέλεια με σεβασμό 

στις αρχές της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης. 

Με το ν.4688/2020 «Ειδικές μορφές τουρισμού, διατάξεις για την τουριστική Ανάπτυξη 

και άλλες διατάξεις» (Α΄101) ενισχύθηκε το θεσμικό πλαίσιο για την ανάπτυξη του καταδυτικού 

τουρισμού στη χώρα μας. Ειδικότερα, προβλέφθηκε η δυνατότητα χαρακτηρισμού θαλάσσιας 

έκτασης μαζί με τον αντίστοιχο πυθμένα ως καταδυτικού πάρκου, με κοινή απόφαση που εκδίδεται 

κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 13 του ν. 4688/2020 από τους Υπουργούς Οικονομικών και 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, έπειτα από εισήγηση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας, Πολιτισμού και 

Αθλητισμού, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 

Τουρισμού. 

Επιπρόσθετα, με τον ίδιο ως άνω νόμο θεσμοθετήθηκε το Συμβούλιο Καταδυτικού 

Τουρισμού, με συμβουλευτικές, ερευνητικές και συντονιστικές αρμοδιότητες για την υλοποίηση 

της εθνικής στρατηγικής καταδυτικού τουρισμού. Μεταξύ άλλων, το Συμβούλιο συνεργάζεται με 

τις Περιφέρειες για τη διαμόρφωση δράσεων για την υλοποίηση, σε περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο, της εθνικής στρατηγικής ανάπτυξης του καταδυτικού τουρισμού και τη δημιουργία του 

Εθνικού Δικτύου Καταδυτικών Αξιοθέατων. Επίσης, συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και με τη Γενική Γραμματεία Αιγαίου και 

Νησιωτικής Πολιτικής για την ανάπτυξη του καταδυτικού τουρισμού στο νησιωτικό χώρο. Μέχρι 

σήμερα έχουν συζητηθεί στο πλαίσιο του Συμβουλίου Καταδυτικού Τουρισμού ζητήματα 

κατηγοριοποίησης της περιβαλλοντικής αδειοδότησης των καταδυτικών πάρκων, καθώς και 
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θέματα εναρμόνισης της διαδικασίας του ν.3409/2005 περί αδειοδότησης των παρόχων 

καταδυτικών υπηρεσιών με το ενωσιακό δίκαιο. 

Όσον αφορά στην χρηματοδότηση των σχετικών έργων, το Έργο «Τουριστική Ανάπτυξη» 

που χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας περιλαμβάνει 

υποέργο συνολικού προϋπολογισμού 22 εκ € με τίτλο «Καταδυτικός και Υποβρύχιος Τουρισμός». 

Οι προς χρηματοδότηση δράσεις στο πλαίσιο του υποέργου αυτού περιλαμβάνουν: 

1. Αναβάθμιση των υποδομών και του εξοπλισμού υφιστάμενων θαλάσσιων/υποθαλάσσιων 

πάρκων για την ενσωμάτωση τουριστικών δραστηριοτήτων και υπηρεσιών κατάδυσης 

αναψυχής, με στόχο την κάλυψη των προηγμένων απαιτήσεων της αγοράς, την διατήρηση της 

διεθνούς ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος, και την περαιτέρω προστασία των 

υποθαλάσσιων περιοχών 

2. Εκπόνηση μελετών για την ανάπτυξη ψηφιακών τεχνολογιών και ψηφιοποίηση όλων των 

υποδομών/ υπηρεσιών των υφιστάμενων καταδυτικών/υποθαλάσσιων πάρκων με στόχο την 

μελλοντική ψηφιακή χαρτογράφηση και αποτύπωσή τους σε πλατφόρμες προώθησης και 

προβολής του καταδυτικού τουρισμού. 

3. Εκπόνηση μελετών, όπως χωροταξικά σχέδια, περιβαλλοντικές μελέτες, επιχειρηματικά 

σχέδια ή μελέτες ανάπτυξης ψηφιακής τεχνολογίας για νέα καταδυτικά πάρκα από δυνητικούς 

φορείς διαχείρισης και λειτουργίας, με στόχο την αδειοδότησή τους. 

4. Δημιουργία υποδομών και αγορά εξοπλισμού σε νέα καταδυτικά πάρκα, σύμφωνα με 

προδιαγραφές που θα ορίζονται από τη σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

5. Δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας για την αποτύπωση και διασύνδεση του καταδυτικού και 

υποβρύχιου τουριστικού προϊόντος της χώρας. 

6. Χρηματοδότηση ενεργειών προώθησης και προβολής του καταδυτικού και υποβρύχιου 

τουριστικού προϊόντος της χώρας. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά την χρηματοδότηση από τα περιφερειακά και τομεακά 

επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΣΠΑ, σημειώνεται ότι το Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης 2021-2027 

και τα Εθνικά Τομεακά Προγράμματα Ανάπτυξης 2021-2025 έχουν εγκριθεί και έχει ενεργοποιηθεί 

η διαδικασία εξειδίκευσης στο πλαίσιο της συνεργασίας των Διαχειριστικών Αρχών των Τομεακών 

και Περιφερειακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ και των αρμόδιων φορέων πολιτικής. Κατά την 

παραπάνω διαδικασία, τα ενδιαφερόμενα μέρη υποβάλλουν τις προτάσεις τους για υλοποίηση 

εξειδικευμένων δράσεων και έργων, τα οποία αξιολογούνται από τις αρμόδιες διαχειριστικές αρχές 

ως προς τη συμβολή τους στην υλοποίηση της στρατηγικής του εκάστοτε Προγράμματος. Στην 

φάση αυτήν της εξειδίκευσης θα διερευνηθούν και οι δυνατότητες χρηματοδότησης έργων 

καταδυτικού τουρισμού, σε σύμπλευση με την σχετική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού. 

Τέλος αξίζει να σημειωθεί η ιδιαίτερη δυναμική του καταδυτικού τουρισμού στην Ελλάδα 

τα τελευταία χρόνια, με τη δημιουργία υποβρύχιων μουσείων όπως αυτό της Αλοννήσου, αλλά και 

τριών νέων στην Αμαλιάπολη Μαγνησίας (Κίκυνθος, Ακρωτήρι Γλάρος, Ακρωτήρι Τηλέγραφος) με 

πρωτοβουλία της περιφέρειας Θεσσαλίας και σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού. 

Αποτελεί προτεραιότητα του Υπουργείου Τουρισμού η δυναμική αυτή να επεκταθεί, με αξιοποίηση 

των προαναφερόμενων χρηματοδοτικών εργαλείων του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, για τη 

μέγιστη δυνατή ενίσχυση ενός είδους τουρισμού που προσδίδει στο συνολικό ελληνικό τουριστικό 

προϊόν ποιότητα, ισορροπία και βιωσιμότητα. 

Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεχή επαφή με όλα τα 

συναρμόδια Υπουργεία και φορείς, και είναι ανοιχτό σε σχετικές προτάσεις για την αξιοποίηση 
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κάθε δυνατότητας ανάπτυξης καταδυτικού τουρισμού κατά τρόπο αειφόρο, σε αρμονία με το 

φυσικό και ιδίως ενάλιο περιβάλλον, αλλά και με τα αυθεντικά χαρακτηριστικά του κάθε 

προορισμού. 

 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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